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1. МЕТОДИКА ОЦЕНИВАНИЯ ОЛИМПИАДНЫХ ЗАДАНИЙ ТЕОРЕТИЧЕСКОГО ТУРА 
 

1.1. Методика оценивания выполнения олимпиадных заданий  

теоретической секции. 

  
Задание 1. Здоровый образ жизни – это индивидуальная система поведения челове-

ка, направленная на сохранение и укрепление здоровья. Поскольку потребность в здоро-

вом образе жизни является фундаментом хорошего здоровья, Вам предлагается:  

 

1.Дополнить схему об основных элементах здорового образа жизни 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2. Вписать наименования продуктов питания, которые являются: 

а) источниками белков: мясо, рыба, молочные продукты, яйца, орехи, крупы и др.; 

б) источниками жиров: сливочное масло, сметана, сливки, сыр, подсолнечное масло, ку-

курузное масло, орехи, овсяная крупа и др.; 

в) источниками углеводов: хлеб, печенье, крупы, овощи, фрукты и др. 

 

3. Дополнить схему, характеризующую основные физические качества человека: 

 

 

 

 

 

 

 

 

Оценка задания. Максимальная оценка за правильно выполненное задание, которое состоит из 

3-х вопросов –  20  баллов: 

 за правильный ответ на первый вопрос – 10 баллов (по 1 баллу за каждую из позиций). 

Если по какой-либо позиции ответ не верен или не указан, баллы не начисляются; 

 за правильный ответ на второй вопрос – 6 баллов (по 2 балла за каждую из трех позиций 

при наличии не менее 5-ти соответствующих наименований продуктов питания). Если 

по какой-либо позиции ответ не верен или не указан, баллы не начисляются;   

 за правильный ответ на третий вопрос – 4 балла (по 1 баллу за каждую из четырех пози-

ций). Если по какой-либо позиции ответ не верен или не указан, баллы не начисляются. 
 

 

Основные элементы здорового образа жизни 

 Оптимальный уровень двигательной 

активности 

 

Экологически грамотное поведение 

Закаливание 

 

Рациональное питание 

 

Соблюдение режима труда и отдыха 

 

Личная гигиена 

Психическая и эмоциональная 
устойчивость 

Профилактика заболеваний 

передающихся половым путем 

Отказ от вредных привычек 

 

Безопасное поведение дома, 

на улице, в школе 

Основные физические качества, обеспечивающие вы-

сокий уровень здоровья 

 
Скоростные 

 качества 

 

Силовые  

качества 

 

Выносливость 

 
Гибкость 
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Задание 2. Все участники дорожного движения, в том числе и пешеходы должны не только 

знать, но и понимать правила дорожного движения и правила безопасного поведения на 

улицах и дорогах. С учетом этого, Вам предлагается ответить на вопросы, приведя аргу-

ментированные ответы. 
 

1. Почему нельзя переходить дорогу на желтый сигнал светофора? 

Вар и ант  от в ет а .  

При желтом сигнале светофора некоторые автомобили продолжают движение. 
 

2. Переходя дорогу по пешеходному переходу, пешеход не посмотрел налево и 

направо. Правильно ли он поступил?  

Вар и ант  от в ет а .  

Неправильно. Хотя водители, приближаясь к обозначенному пешеходному переходу, 

обязаны внимательно следить за переходящими по нему пешеходами, чувствовать себя в пол-

ной безопасности, находясь на переходе, нельзя, потому что водитель может отвлечься и не за-

метить пешехода. Поэтому перед любым переходом дороги надо осмотреться. 
 

3. Переходя дорогу, пешеход неожиданно изменил направление и скорость движе-

ния. Почему это опасно? 

Вар и ант  от в ет а .  

Водитель предполагает, что пешеход будет двигаться в том же направлении и с той же 

скоростью, с которой начал переход. При неожиданном изменении движения пешеходом води-

тель может, не успев среагировать, наехать на него. 
 

4. Какая опасность   подстерегает школьника, собирающегося переходить улицу по 

пешеходному переходу, около которого остановился грузовой автомобиль, автобус, трол-

лейбус? 
Вар и ант  от в ет а .  

Стоящий грузовой автомобиль, автобус, троллейбус уменьшает обзорность проезжей ча-

сти, не позволяет увидеть транспорт, идущий в попутном направлении. Появление учащегося 

на проезжей части перед стоящим транспортом для водителя движущегося автомобиля будет 

неожиданным, вероятность несчастного случая в этой ситуации очень высока. 
 

5. Велосипедисту нужно повернуть налево или развернуться для движения в обрат-

ном направлении. Как он должен правильно поступить? 

Вар и ант  от в ет а .  

При необходимости повернуть налево или развернуться в обратном направлении следует 

сойти с велосипеда, ведя его руками дойти до пешеходного переход, перейти на другую сторо-

ну улицы, соблюдая все правила пешеходного движения. Затем ехать в нужном направлении. 

Оценка задания. Максимальная оценка за правильно выполненное задание, которое состоит из 

5-х вопросов – 15 баллов, при этом, правильный ответ на каждый из вопросов, в т.ч. знаниевый 

компонент, убедительность и грамотность ответа начисляется – 3 балла. Если ответ не верен, 

или не указан, баллы не начисляются. 
 

 

Задание 3. Каждая чрезвычайная ситуация природного характера  имеет свою физическую 

сущность, свои причины возникновения, характер и стадии развития, свои особенности 

воздействия на окружающую среду.  
 

 

1. Заполните до конца таблицу, характеризующую классификацию ЧС природного 

характера, в зависимости от лежащих в её основе базовых типов и видов опасных природ-

ных явлений и процессов  
 

Типы ЧС Виды ЧС 

Геофизические опасные явления Землетрясения. Извержение вулканов 

Геологические опасные явления Оползни; сели; обвалы, осыпи; лавины. Склоновый 

смыв. Просадка лессовых пород. Просадка (провал) зем-

ной поверхности в результате карста. Абразия, эрозия. 
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Курумы; пыльные бури 

Природные пожары Лесные пожары. Пожары степных и хлебных массивов. 

Торфяные пожары. Подземные пожары горючих ископа-

емых 

Метеорологические и агрометео-

рологические опасные явления 

Бури (9 - 11 баллов). Ураганы (12 - 15 баллов). Смерчи, 

торнадо. Шквалы. Вертикальные вихри. 

 Крупный град. Сильный дождь, ливень. Сильный сне-

гопад. Сильный мороз. Сильная жара. Сильный туман. 

Засуха. Суховей. Заморозки 

Морские гидрологические опас-

ные явления 

Тропические циклоны (тайфуны). Цунами. Сильное 

волнение (5 баллов и более). Сильное колебание уровня 

моря. Сильный  тягун в портах. Ранний ледяной покров и 

припай. Напор льдов. Интенсивный дрейф льдов. Не-

проходимый (труднопроходимый) лед. Обледенение су-

дов и портовых сооружений. Отрыв прибрежных льдов 

Гидрологические опасные явления 

 

Высокие уровни воды (наводнения). Половодье. Дожде-

вые паводки. Заторы и зажоры. Ветровые нагоны. Низ-

кие уровни воды. Ранний ледостав и появление льда на 

судоходных водоемах и реках 

Гидрогеологические опасные  

явления 

Низкие уровни грунтовых вод. Высокие уровни грунто-

вых вод 

Инфекционная заболеваемость 

людей 

Единичные случаи экзотических и особо опасных ин-

фекционных заболеваний. Групповые случаи опасных 

инфекционных заболеваний. Эпидемия. Пандемия. Ин-

фекционные заболевания не выявленной этиологии. 

Инфекционная  заболеваемость 

сельскохозяйственных животных 

Единичные случаи экзотических и особо опасных ин-

фекционных заболеваний. Энзоотии. Эпизоотии. Панзо-

отии. Инфекционные заболевания не выявленной этио-

логии 

Поражение сельскохозяйственных 

растений болезнями и вредителя-

ми 

Прогрессирующая эпифитотия. Панфитотия. Болезни не 

выявленной этиологии. 

 

2. Ответьте, чем отличаются экзогенные процессы от эндогенных и приведите при-

меры этих процессов?  

Вар и ант  от в ет а :  

Экзогенные процессы происходят на поверхности земли (сели, оползни, обвалы, вывет-

ривание пород и др.), а эндогенные процессы – глубинные, их источники находятся в недрах пла-

неты (землетрясения, моретрясения, извержения вулканов, медленные колебания земной коры и 

т.п.) 
 

3. Для чего населению необходимо знать причины возникновения и характер чрез-

вычайных ситуаций: 

Вар и ант  о т в ет а :  

Знание причин возникновения и характера чрезвычайных ситуаций позволяет: 

– предотвратить некоторые из них или ослабить силу их разрушительного воздействия; 

– заблаговременным принятием соответствующих мер более конкретно и действенно 

осуществить меры по ликвидации последствий; 

– определить правильное, разумное поведение населения. 

Оценка задания. Максимальная оценка за правильно выполненное задание, которое состоит из 

3-х частей – 20 баллов, при этом: 

 за правильный ответ на первую часть, начисляется – 10 баллов. Если ответ не верен, или 

не указан, баллы не начисляются; 

 за правильный ответ на вторую часть – 4 балла. Если ответ не верен, или не указан, бал-

лы не начисляются;  
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 за правильный ответ на третью часть, начисляется – 6 баллов. Если ответ не верен, или 

не указан, баллы не начисляются.  
 

 

 

Задание 4. Жителей населенного пункта, который находится в 10 км от плотины на берегу 

реки, ночью разбудили звук сирены и гудки. Включив радиоприемники, они услышали 

сообщение управления ГОЧС о переливе воды через гребень плотины и возможном за-

топлении их населенного пункта. Населению рекомендовано покинуть дома и срочно вый-

ти в безопасные места. Вам предлагается дать рекомендации населению, в которых изло-

жить: 

а) порядок действий при заблаговременном оповещении о затоплении и организо-

ванной эвакуации населения в безопасную зону; 

б) перечень вещей, которые необходимо взять при эвакуации из дома; 

в) порядок действий при возвращении в дома после спада воды. 
 

Вар и ант  от в ет а :  

а) При заблаговременном оповещении о затоплении и организованной эвакуации насе-

ления необходимо: отключить воду, газ, электричество, погасить огонь в печи; укрепить окна и 

двери; перенести на верхние этажи ценные вещи; взять продукты питания и документы; при-

быть к установленному сроку на эвакуационный пункт для регистрации и отправки в безопас-

ный район. 

б) При эвакуации из дома следует быстро собраться и взять: трехдневный запас продук-

тов питания и документы; постельное белье и туалетные принадлежности; комплект верхней 

одежды и обуви. 

в) Прежде чем войти в здание после спада воды, надо осмотреть конструктивные повре-

ждения и убедиться, что нет опасности разрушения.  

Следует остерегаться оборванных и провисших проводов и немедленно сообщать о та-

ких повреждениях, а также о разрушении канализационных или водопроводных магистралей в 

соответствующие коммунальные службы.  

В качестве источника света не следует пользоваться спичками или светильниками. Реко-

мендуется применять фонари на батарейках. Нельзя включать источники электроэнергии, пока 

не будет проверена электрическая сеть. 

Нельзя употреблять в пищу продукты, которые находились в контакте с водными пото-

ками. Перед употреблением необходимо проверить всю питьевую воду; колодцы осушить, т.е. 

выкачать из них воду. Необходимо обязательно проветрить помещение: открыть все двери и 

окна для просушки полов и стен здания, убрать весь влажный мусор. 

Оценка задания. Максимальная оценка за правильно выполненное задание, которое состоит из 

3-х частей – 15 баллов, при этом: 

 за правильный ответ на первую часть, начисляется – 5 баллов. Если ответ не верен, или 

не указан, баллы не начисляются; 

 за правильный ответ на вторую часть – 3 балла. Если ответ не верен, или не указан, бал-

лы не начисляются;  

 за правильный ответ на третью часть, начисляется – 7 баллов. Если ответ не верен, или 

не указан, баллы не начисляются.  
 

Задание 5.  При сухой погоде и ветре лесные пожары охватывают большие пространства. 

Основным виновником возникновения лесных пожаров оказывается человек, его 

небрежность при пользовании в лесу огнем во время работы или отдыха. Рассмотрите 

предложенные Вам ситуации и определите верные решения. 
Ситуация 1.  Местные средства массовой информации сообщили о наступлении 

пожароопасного сезона в лесах вашей области. Перечислите не менее 5-ти запретных мер 

обеспечивающих безопасность лесов в пожароопасный сезон. 
Ответ.  В пожароопасный сезон в лесу запрещено:  

 пользоваться открытым огнем (бросать горящие спички, окурки и вытряхивать из кури-

тельных трубок горячую золу); 
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 употреблять при охоте пыжи из легковоспламеняющихся или тлеющих материалов; 

 оставлять (кроме специально отведенных мест) промасленный или пропитанный бензи-

ном, керосином и иными горючими веществами обтирочный материал; 

   заправлять горючим топливные баки работающих двигателей внутреннего сгорания, ис-

пользовать машины с неисправной системой питания двигателя горючим, а также курить или 

пользоваться открытым огнем вблизи машин, заправляемых горючим; 

   оставлять на освещенной солнцем лесной поляне бутылки или осколки стекла, так как, фо-

кусируя лучи, они способны сработать как зажигательные линзы; 

 выжигать траву под деревьями, на лесных полянах, прогалинах и лугах, а также стерню 

на полях, расположенных в лесу; 

   разводить костры в хвойных молодняках, на торфяниках, лесосеках с порубочными 

остатками и заготовленной древесиной, в местах с подсохшей травой, под кронами деревьев. 

Ситуация 2.  Во время прогулки в лесу вы увидели впереди себя на расстоянии 100-

150 м. огонь, который распространяется по кустарникам и деревьям. Определите последова-

тельность ваших дальнейших действий, и заполните схему: 
Ответ.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Оценка задания. Максимальная оценка за правильно выполненное задание, которое со-

стоит из 2-х ситуаций – 15 баллов, при этом,  

 за правильный ответ на первую ситуацию – 10 баллов (по 2 балла за каждую из пяти пози-

ций). Если по какой-либо позиции ответ не верен или не указан, баллы не начисляются. 

Обратите внимание, что в ответе указано семь позиций, в то время как в задании требу-

ется перечислить только пять; 

 за правильный ответ на вторую ситуацию – 5 баллов (по 1 баллу за каждую из четырех по-

зиций и 1 балл – за правильную последовательность выполнения действий). Если по какой-

либо позиции ответ не верен или не указан, баллы не начисляются. 

 

Задание 6. Находясь в лесу, вы обнаружили, что возвратились на то же место, где побыва-

ли не так давно. День пасмурный, сориентироваться по солнцу не представляется воз-

можным. При входе в лес в 8 часов солнце светило вам прямо в глаза. Железнодорожное 

полотно осталось за спиной, перпендикулярно вашему направлению движения. Собирая 

грибы, вы не заметили, что тучи закрыли солнце. Стал накрапывать мелкий дождь, по-

холодало. Вы будете пытаться сориентироваться, используя признаки местных предме-

тов. Какие? Поясните более подробно. 
 

Решение (вариант ответа): 

Определение сторон горизонта по признакам местных предметов основано на положении этих 

предметов по отношению к солнцу: 

          деревья, большие камни и скалы с северной стороны обрастают мхом; 

          муравейники в лесу почти всегда находятся с южной стороны деревьев; 

 северная сторона муравейника круче южной;  

 ягоды раньше приобретают окраску зрелости с южной стороны; 

          ветки деревьев чаще и длиннее всегда с южной стороны; 

 
1. Определить направление ветра 

 
2. Определить направление распространения огня 

 

3. Сориентироваться и уходить в наветренную сторону от огня в безопасное ме-

сто 

 
4. Сообщить о пожаре в ближайшем населенном пункте 
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          на северной стороне деревьев кора всегда грубее и тем нее, чем на южной; 

 кольцевые слои годовых приростов древесины всегда шире с южной стороны; 

 на северных окраинах лесных полян и прогалин трава, как правило, гуще. 
 

Оценка задания. Максимальная оценка за правильно выполненное задание – 15 баллов, при 

этом:  8 правильных ответов оценивается в 15 баллов; 7 правильных ответов – в 13 баллов;        

6 правильных ответов – в 11 баллов; 5 правильных ответов – в 9 баллов; 4 правильных ответа – 

в 7 баллов; 3 правильных ответа – в 5 баллов; 2 правильных ответа – в 3 баллов; 1 правильный 

ответ – в 1 балл.  

 

Задание 7. Найдите на рисунке не менее 10 источников возможного пожара и травм для 

ребенка на кухне.  

 

Правильные ответы (перечень опасностей, изображенных на рисунке): 

1. Кухонные полотенца сушатся над плитой.      

2. Маленький ребенок один на кухне в окружении массы опасностей. 

3. Из крана льется очень горячая вода. 

4. Ребенок трогает рукой сковороду с горячим содержимым. 

5. В столе бутылки с ядовитыми жидкостями. 

6. Шнур электрочайника имеет поврежденную изоляцию. 

7. Шнур электрочайника свисает со стола. 

8.   Электрочайник стоит на краю стола. 

9. В одну розетку включено несколько электробытовых приборов. 

10. Спички разбросаны, досягаемы для ребенка. 

11. Тостер перегрелся, никто за ним не следит. 

12. Рукоятка сковороды обращена наружу от плиты. 

13. Кухонный коврик сморщен. 

14. О брошенную у двери игрушку можно споткнуться. 
 

Оценка задания. Хотя на рисунке можно обнаружить 14 источников опасности, участникам 

предлагается определить только 10. Максимальная оценка за правильно выполненное задание – 

10 баллов, при этом, за каждый правильный ответ начисляется по 1 баллу.  
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1.2. Методика оценивания выполнения олимпиадных заданий  

секции тестирования 
№ Тестовые задания Макс. 

балл 

1 2 3 

1. Как необходимо двигаться в задымлённом помещении: 

А) ползком, прикрывая рот и нос влажной тканью;  

Б) уходить из помещения, не спеша, не наступая и не задевая подозри-

тельные предметы; 

В) кричать и стучать ногами, привлекая к себе внимание. 

1 

2.  Какого цвета и форму имеют дорожные запрещающие знаки: 

А) круг синего цвета; 

Б)  круг красного цвета; 

В) прямоугольник синего цвета. 

2 

3. Какие бывают дорожные знаки? 

А) запретные; 

Б) красивые; 

В) предупреждающие; 

Г) запрещающие; 

Д) блестящие; 

Е) информационные. 

3 
Если не всё 

правильно 

отмечено – 

0ценка «0»  

 

4. 
Какой световой сигнал транспортного светофора виден с четырёх 

сторон одновременно? 

А) красный; 

Б) жёлтый; 

В) зелёный. 

2 

 

5. Самыми опасными последствиями для здоровья электрического уда-

ра током являются: 

А) воспаление наружных оболочек глаза; 

Б)  прекращение дыхания и кровообращения; 

В) потеря сознания с нарушением сердечной деятельности. 

2 

6. На каком костре можно быстрее вскипятить воду: 

А) «нодья»; 

Б) «таёжный»; 

В) «колодец»; 

Г) «шалаш». 

2 

7. Запас продуктов при эвакуации берётся на: 

А)  1-2 дня; 

Б)   2-3 дня; 

В)   3-4 дня 

Г)   4-5 дней. 

2 

8. В каком созвездии находится Полярная звезда, какое направления 

она указывает: 

А) в созвездии Малая Медведица и указывает на Юг; 

Б)  в созвездии Малая Медведица и указывает на Север; 

В) в созвездии Большая Медведица и указывает на Юг; 

Г)  в созвездии Большая Медведица и указывает на Север. 

2 

9. В подъезде своего дома вы подверглись нападению хулиганов. Пыта-

ясь отбиться от них, вы взываете о помощи к соседям возгласами:  

А) «Помогите! Меня грабят!»; 

Б) «Помогите задержать грабителей!»; 

В) «Помогите! Вызовите милицию!»; 

2 
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Г) «Откройте двери. В подъезде пожар!». 

10. Возвращаясь вечером домой, вы будите: 

А) идти кратчайшим путём, пролегающим через дворы, свалки; 

Б) идти по освещённому тротуару и как можно ближе к краю дороги; 

В) воспользуетесь попутным транспортом. 

2 

11. Невыполнение режима дня приводит к:  

А) нарушению функций мышечной и костной системы;  

Б) нарушению функций центральной нервной системы;  

В) нарушению функций пищеварительной системы;  

1 

12. Пассивный курильщик, это: 

А) человек, выкуривающий до 2 сигарет в день; 

Б) человек, выкуривающий 1 сигарету в день; 

В) человек, находящийся с одном помещении с курильщиком. 

1 

13. Масштаб карты составляет 1:1000. Туристы прошли по азимуту 

2700 100 м. Какой длины будет  на карте линия по указанному азиму-

ту? 

А) 1 мм; 

Б) 10 мм; 

В) 100 мм; 

Г) 1000 мм. 

3 

14. Как точнее всего обнаружить утечку газа? Выберете правильный от-

вет: 

А) на слух; 

Б) по запаху; 

В) с помощью мыльного раствора; 

Г) с помощью открытого огня. 

2 

15. Отравление бытовым газом в квартире происходит в результате: 

А) полного сгорания газа; 

Б) неполного сгорания газа; 

В) отключения электроэнергии; 

Г) утечки газа. 

3 
Если не всё 

правильно 

отмечено – 

0ценка «0» 

16. Какое приблизительное расстояние до грозы, если время между вспыш-

кой молнии и раскатом грома составило 2 секунды. Выберите правиль-

ный ответ: 

А) 200 – 400 м; 

Б) 400 – 600 м; 

В) 600 – 800 м; 

Г) 800 – 1000 м. 

2 

17. Что нужно сделать, если вы стали свидетелем случая, когда машина 

сбила пешехода и скрылась? 

А) громко кричать и звать на помощь; 

Б) пойти домой и рассказать родителям; 

В) запомнить номер машины и сообщить об этом в милицию; 

2 

18. Допустимая толщина льда при движении по нему человека должна 

быть не менее: 

А) 5 см; 

Б) 7 см; 

В) 9 см. 

2 

19. Продолжительность просмотра телепередач для обучающихся в 8 

классе не должна превышать: 

А) 1 часа в сутки; 

2 
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Б) 2 часов в сутки; 

В) 3 часов в сутки; 

Г) 4 часов в сутки.  

20. При катании на роликовой доске или роликах в целях безопасности: 

А) наденете только шлем; 

Б) наденете только наколенники и налокотники; 

В) наденете шлем, наколенники и налокотники; 

Г) ничего надевать не будите. 

2 

ИТОГО: 40 

 

 

 

Матрица ответов на тестовые задания 

теоретического тура для участников младшей возрастной группы (7-8 классы) 
 

Номер теста Верный ответ Номер теста Верный ответ Номер теста Верный ответ 

1 А 8 Б 15 Б, Г 

2 Б 9 Г 16 В 

3 В, Г, Е 10 Б 17 В 

4 Б 11 Б 18 Б 

5 В 12 В 19 А 

6 Г 13 В 20 В 

7 Б 14 В   

 

Примечание: При оценке тестовых заданий, 0 баллов выставляется за неправильный (неполный) 

ответ, а также, если участником отмечены несколько ответов (в том числе правильный), или все 

ответы. 

 

 

 

 

Общая оценка результата участника теоретического тура определяется арифметиче-

ской суммой всех баллов, полученных по заданиям теоретической секции и тестовым заданиям 

секции тестирования, которая не должна превышать 150 баллов, при этом: 

 максимальный балл в теоретической секции не должен превышать 110 баллов; 

 максимальный балл в секции тестирования не должен превышать 40 баллов. 

Например, общий балл участника по теоретической секции составил 105 баллов, а по те-

стовым заданиям составил 25 баллов. Тогда, общая оценка результата теоретического тура 

участника составит 105 баллов + 25 баллов = 130 баллов. 

Ответы участников на задания теоретического тура перед началом проверки шифруются 

представителем жюри. Конфиденциальность данной информации является основным принци-

пом проверки заданий теоретического тура муниципального этапа Олимпиады по ОБЖ. 

Оценка работ теоретического тура проводится рабочими группами из членов жюри в со-

ставе 2-х человек. Каждая рабочая группа проверяет ответы только на одно задание, но в рабо-

тах всех участников. Итоговая оценка за ответ на каждое задание выставляется как средняя 

арифметическая из оценок двух членов жюри, при этом как обязательное условие – в целых 

числах.  
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